



耗資8億的維園新泳池昨日啟用，吸引不少男女老幼體驗新池魅力。

郭兆東攝

**維園新池啟用**  
香港文匯報訊（記者 郭兆東）以環保為設計概念的維園新泳池昨日正式啟用，吸引不少男女老幼親身落水體驗新池魅力。有帶同女兒到場試游的家長表示，新池在透光、保暖及透氣方面表現不錯，另增設多間家庭式更衣室更是貼心安排，直言日後會繼續「幫襯」新池。不過，卻有享受獨游樂的市民認為，新池沐浴間空氣不流通，加上地面濕滑，容易令長者感不適及滑倒，希望當局盡快改善。

隨着陪伴港人50載的維園舊池早前「拉閘」，耗資8億元建設的新泳館昨日啟用，新池內設有多個儲物櫃及家庭更衣室，另有兩個體積分別為33米乘25米，及50米乘25米的多用途室內泳池。為符合環境概念，新泳館亦保留了維園內的樹木，及在場館頂部設4大天窗透入自然光。

#### 讚家庭更衣室 水暖免着涼

與女兒一同初試新池的彭太表示，因家住灣仔，自小已在維園游泳，雖然對舊池拆卸心感不舍，但仍力讚新池「面面俱圓」，特別欣賞有家庭式更衣室，認為有私人空間，彭太認為新池設施較舊池方便，加上訓練池水暖和，不擔心女兒會因游凍水着涼，整體而言給予90分的高分數。「不過更衣室缺少掛衫的勾」，彭小朋友認為如果可改善這「唯一」的缺點，下次她將給予新池滿分。

#### 沐浴空氣焗 地濕易滑倒

鄭先生亦表示，新池雖然只有兩個池，但勝在「麻雀雖小五臟俱全」，跳水台、跳板及暖水池一應俱全，雖然面積較小但仍游得暢快。不過，鄭先生認為美中不足之處，是沐浴及更衣室空氣不流通，「連我咁後生都覺得焗，老人家仲難受」，加上地面濕滑但沒有吹風機，容易令長者滑倒，所以整體而言只給予70分。

# 葵青青衣街市全港最貴

## 兩餸一湯首破平均120元 工聯促開放鮮肉市場

香港文匯報訊（記者 郭兆東）通脹迫人下要慳錢已經夠難，要以百元準備每晚兩餸一湯就更難上加難。據工聯會季度調查顯示，本港上月牛肉、瘦肉、鮑魚、番茄、薯仔、梅菜及菜心價格，按年錄得15%升幅，其中牛肉及薯仔更漲價29%及25.2%；同時，又發現葵青青衣街市要122.5元方可買齊7種餸菜，被封為最新的「最貴街市」，至於荃灣楊屋道街市則繼續獲得「最便宜街市」美譽。工聯會立法會議員麥美娟建議，當局應盡快開放鮮肉市場，並發展本地農業，引入競爭以平衡價格。

工聯會社會事務委員會昨日發表2013年第二季「兩餸一湯指數」，按3人至4人家庭分量，揀選7項貼近市民生活的日常食材，包括1斤菜心炒6兩牛肉、2兩梅菜蒸12兩鮑魚，以及番茄薯仔瘦肉湯材料各半斤作為參考指標，結果發現本港食材整體價格不斷上升，由去年8月的95.7元，升至今年8月的109.3元，升幅達14.2%。

#### 屯門升幅最高達35.6%

調查顯示，上月食材價格升幅最高為屯門，按年由77元升至104.5元，升幅達35.6%，其次為深水埗，按年由86.5元升至107.4元，升幅達24%。同時，調查亦發現上月牛肉漲價29%，由去年8月每斤75.9元上升至今年8月每斤97.9元，另薯仔、番茄及鮑魚，亦按年漲價25.2%、

7.8%及16.2%，至於瘦肉及菜心則分別漲價10.8%及8%，令「兩餸一湯」價格首次突破平均120元。

#### 楊屋道街市蟬聯全港最平

此外，調查又指出，要在物價較低的荃灣楊屋道街市買齊「兩餸一湯」需95.8元，雖然按年漲價10.4%，但仍繼續蟬聯18區中「最便宜街市」。反觀在葵青青衣街市內，要買齊餸平均需122.5元，不但成為調查以來最高的「兩餸一湯」食材價格，更獲封為最新的「最貴街市」。

#### 市民：唯有排骨斬細啲

身兼工聯會社委主任的立法會議員麥美娟引述統計處數據表示，本港今年7月份綜合消費物價指數為6.9%，在「兩餸一湯」指數持續錄得雙位數上升下，反



■港7食材按年錄得15%升幅，麥美娟（右）倡速開放鮮肉市場。

郭兆東攝

映食材升幅遠超通脹，對基層市民構成嚴重生活負擔。其中家住青衣，但買餸在荃灣楊屋道街市的唐太太表示，因價格升幅驚人，已半年沒有嚐過鮮牛味道，平時要為1家4口準備兩餸一湯甚艱難，加上每月買餸開支已佔家庭總收入逾40%，直言為慳錢，「唯有將一條排骨斬細件啲，慳得就慳」。

麥美娟建議，港府應確保供港食物穩定，同時盡快開放活牛市場，藉引入多

方競爭，以市場價格及需求因素平衡肉價；同時，當局亦應開放冰鮮牛市場，一方面增加供應來源地，另方面安排冰鮮牛可在超市以外零售點出售。她又稱，當局可在新市鎮內設「街道經濟」，防止居於領匯管理商場及街市附近的市民，因缺乏選擇被迫「捱貴菜」，停止「超市及商場霸權」；最後，促請港府落實最低工資「一年一檢」，以便緊貼通脹升幅以收窄貧富懸殊。

# 翁患耐藥肺結核

# 聯網查逾百病人

香港文匯報訊（記者 文森）東區醫院內科病房一名82歲男病人，確診患上耐藥性肺結核病，轉往葛量洪醫院接受進一步治療，目前情況穩定。調查紀錄顯示，病人在今年1月至8月期間，因慢性阻塞性肺病，先後入住東區醫院及東華東院男內科病房。由於細菌屬耐藥性，港島東醫院聯網已開始透過電話，聯絡曾經與這名病人有緊密接觸的病人，提醒他們如發現有持續咳嗽、痰中帶血、體重減輕、發燒、或夜間出汗等肺結核病的徵

狀，應盡早求醫接受胸肺檢查，估計涉及76名東區醫院及30名東華東院的住院病人。

港島東醫院聯網發言人昨日證實，一名82歲男病人於今年5月27日入住東區尤德夫人那打素醫院內科病房，確診患上肺結核病，醫院已按機制呈報衛生防護中心。該名病人先後於該院及葛量洪醫院接受為期兩星期以上的隔離治療，其後於衛生署胸肺科接受全監督抗結核藥物治療。根據衛生署上月15日的化驗結果，證實病人患上耐藥性肺結核病，病人於是被安排往葛量洪醫院接受住院治療。

#### 已即時隔離 現情況穩定

該名病人於等候入住葛量洪醫院期間，在上月28日因慢性阻塞性肺病入住東區醫院，東區醫院已即時對該名

病人實施隔離措施。其後，該名病人於本月11日被轉往葛量洪醫院接受進一步治療，目前情況穩定。

東區醫院其後作出跟進，調查紀錄顯示，病人曾於今年1月至8月期間因慢性阻塞性肺病先後入住東區醫院及東華東院男內科病房。鑑於細菌屬耐藥性，該聯網經審慎考慮及諮詢專家意見後，決定按既定感染控制指引，聯絡與該名病人同期有緊密接觸的病人，解釋上述事件，估計當中涉及約76名東區醫院及30名東華東院的住院病人。該聯網已開始透過電話聯絡有關人士，提醒他們如發現有持續咳嗽、痰中帶血、體重減輕、發燒或夜間出汗等肺結核病的徵狀，應盡早到家庭醫生或就近的衛生署胸肺科診所接受胸肺檢查。

東區醫院已將有關個案呈報醫院管理局總辦事處及衛生防護中心作出跟進。

# 「家醫」治「三高」佳 醫會倡轉睇私醫



■醫學會建議，醫管局將求診超過兩年而病情穩定的三高患者，轉到私家醫生治療，以減輕公營醫療的壓力。

劉雅鈞攝

香港文匯報訊（記者 劉雅鈞）香港家庭醫生治療「三高問題」——糖尿病、高血壓、高膽固醇血症的情況不俗，有效協助三高患者維持理想的血糖、血壓和膽固醇水平，比美國的水平更佳。醫學會建議，醫管局可將求診超過兩年而病情穩定的三高患者，轉到私家醫生治療，以減輕公營醫療的壓力。

香港醫學會在2011年10月至2012年10月間，在港島東區就三高病人進行跟進調查，分階段收集168名病人的健康數據，以了解家庭醫生對治療其病症的作用。

研究結果發現，53%糖尿病患者達到血糖控制指標，其

糖化血紅蛋白指數維持低於7.0%；71%高血壓病人能有效控制血壓至低於140/90mmHg。77%高膽固醇病人能有效控制總膽固醇指數低於5.2mmol/L，89%病人能保持低密度膽固醇濃度低於3.4mmol/L水平。

#### 治病勝美國 收費遜公院

醫學會港島東社區網絡主席黃品立表示，只要病人得到適當支援，便可有效控制病情，還比美國的情況更佳。

再者，每名病人每月醫療費平均需723元，收費水

平低於公院專科門診的近1,000元成本，故此醫學會建議醫管局資助超過兩年、病情穩定的三高患者到私家醫

生治療，透過公私營合作分流病人，以紓緩公營醫療系統的壓力。

#### 促撥資宣傳 增檢查意識

黃品立指，醫學界推算香港有10%人患糖尿病、20%人患高血壓、30%人患高膽固醇血症，但當中卻有逾半人是「潛水病人」，不知自己患病，「不少病人直至發病一刻，才知悉自己患病，但病情已是難以收拾。例如糖尿病患者若延誤治療，有25%人會在10年內中風或心臟病發」。醫學會認為，私家醫生，尤其是家庭醫生是病人的第一道防線，故促請政府投放資源作宣傳教育，提高市民定期檢查身體的意識，以盡早診斷疾病。

# 整體勞動人口未來4年微升

香港文匯報訊 統計處推算，本港整體勞動人口參與率，未來4年會輕微上升，由今年的60%升至2016年的60.5%，其後將會下降至2041年的49.5%。統計處指，勞動人口參與率上升，是由於近期部分年齡組別，特別是介乎40歲至64歲的組別有顯著上升，相信是有關年齡組別的人士，加入勞動人口的傾向有所增加，以及勞工市場偏緊導致。

另外，由於人口老化，未來28年，老年經濟撫養比率，將會增加接近兩倍，顯示勞動人口照顧老年人口的負擔加劇。統計處推算到2041年，每名在職人士，平均需要照顧1.24名非從事經濟活動人士。

## 香港特別行政區政府

### 於香港境外舉行的綜合招聘考試及基本法測試（學位/專業程度職系）

#### 接受申請

綜合招聘考試及基本法測試（學位/專業程度職系）（以下簡稱基本法測試）將於2013年12月7日在北京、倫敦、三藩市、紐約、多倫多、溫哥華及悉尼舉行。

#### 綜合招聘考試：

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的多項選擇題試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考全部、任何一張或任何組合的試卷。

應徵學位或專業程度公務員職位的人士，須在綜合招聘考試的英文運用及中文運用兩張試卷取得二級或一級成績，以符合有關職位的一般語文能力要求。個別進行招聘的部門/職系會於招聘廣告中列明有關職位在英文運用及中文運用試卷所需的成績。部分職位亦要求應徵者在能力傾向測試中取得及格成績。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序是分開進行的。除非有關招聘廣告另有訂明，有意投考學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得所需的綜合招聘考試成績。申請參加綜合招聘考試的人士應先確定擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成績，以決定所需報考的試卷。有關綜合招聘考試的更多詳情，以及將綜合招聘考試成績列為入職條件的公務員職系名單，已載列於公務員事務局網頁([www.csb.gov.hk/chi/cre.html](http://www.csb.gov.hk/chi/cre.html))。

#### 基本法測試：

基本法測試是一張設有中英文版本的多項選擇題試卷，目的是評核考生的《基本法》知識。全卷共15題，考生須於20分鐘內完成。基本法測試並無設定及格分數，滿分為100分。

為提高大眾對《基本法》的認知和在社區推廣學習《基本法》的風氣，所有申請公務員職位空缺的應徵者，均須接受《基本法》知識測試。應徵者在基本法測試的表現，會佔其整體表現的一個適當比重，但不會影響其申請公務員職位的資格。原則上，考生的學歷、經驗和才能仍然是考慮其是否適合被聘用的主要因素。有關基本法測試的詳情已載列於公務員事務局網頁。

#### 申請資格：

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，必須持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2013-14學年獲取大學學位資格。申請人可選擇應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及/或基本法測試試卷。將於本年10月在香港應考的人士不可申請在香港境外再次應考。

#### 申請方法：

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士必須在2013年9月30日下午5:00前(香港時間)透過下列其中一個方法遞交申請：(i)透過公務員事務局網頁的網上申請系統；(ii)郵寄至香港添馬添美道2號政府總部西翼7樓718室公務員考試組(郵戳的日期為2013年9月30日或之前)；或(iii)投放在香港添馬添美道2號政府總部東翼地下(公眾入口大堂)的申請書收集箱[收集箱的擺放時間為星期一至五上午8:00至下午7:00 (2013年9月30日至下午5:00)，公眾假期除外]。申請書(CSB 31 (8/2013))可從公務員事務局網頁下載，或從民政事務總署各區諮詢服務中心及勞工處各就業中心索取。資料不齊全或不清楚、過期、重複、以傳真或電郵方式遞交的申請書，將不獲處理。

有意參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，應細閱載於公務員事務局網頁的有關詳情。

#### 查詢：

如有查詢，可致電(852) 2537 6429或電郵至[csbcseu@csb.gov.hk](mailto:csbcseu@csb.gov.hk)與公務員考試組聯絡。

## 灣仔小學爆流感 21童中招

香港文匯報訊（記者 文森）衛生署衛生防護中心昨日公布，正調查位於灣仔的高主教書院（小學部）爆發流感樣疾病個案，有21名學童受影響，包括17男4女，年齡介乎6歲至7歲。他們自9月11日起出現發燒、咳嗽和喉嚨痛等上呼吸道感染症狀。其中一名6歲男童曾入住養和醫院，並於9月15日出院。全部受影響學童現時均情況穩定。衛生防護中心人員已派員視察學校，並建議該校職員採取預防呼吸道感染的措施，學校毋須停課。

衛生防護中心提醒市民及院舍員工，注重個人及環境衛生，採取預防流行性感冒的措施，如注意均衡飲食、定期運動、有足夠的休息、紓減壓力和避免吸煙，以增強身體的抵抗力。此外市民亦應保持良好的個人衛生，打噴嚏、咳嗽和清潔鼻子後要洗手，若患呼吸道感染的病徵，應戴上口罩及盡快求醫。